

К гастролям Челябинского государственного драматического театра

Челябинский государственный драматический театр на июль текущего года в полном составе выезжает на гастроли в Магнитогорск.

В старом, дореволюционном уездном Челябинске не было своего театра, только иногда заезжали гастролеры или случайные труппы. В годы Советской власти неузнаваемо изменился город. На месте старой Челябины вырос один из крупнейших индустриальных центров нашей страны, с большим количеством промышленных предприятий и высших учебных заведений.

Вместе с бурным ростом города и его культуры рос и Челябинский театр, основанный в 1921 году. В 1935 году, когда во главе художественного руководства его стал актер и режиссер Московского Малого театра заслуженный артист РСФСР С. А. Головин, сложилось основное творческое ядро, в которое вошли и ныне работающие в театре: лауреат Сталинской премии, народная артистка РСФСР А. С. Дескова, заслуженные артисты РСФСР П. А. Гарянов, Е. И. Прейс, И. Е. Рагозин, артисты Е. В. Кириллов, А. Я. Мазуров и другие.

В дальнейшем, пополняя свой состав, театр привлек к работе ряд актеров, которые успешно выступают на нашей сцене. Это — лауреаты Сталинской премии, заслуженные артисты РСФСР Е. И. Агеев и В. А. Южанов, лауреат Сталинской премии И. Г. Баратова, артисты М. Г. Галин, В. А. Виннов, Т. А. Демидова, Л. В. Егорова, Е. Л. Евгеньева, Н. А. Ильинский, Е. А. Кузнецова, П. И. Кулешов, В. Н. Краснослободская, Б. И. Оршанская, В. А. Петров, С. С. Прусская, В. Л. Романовский и другие.

В стенах своей студии театр воспитал одаренную молодежь — Ю. Д. Болдарева, И. Н. Голованова, О. В. Климову и других.

Располагая квалифицированной труппой, театр в последние годы создал ряд полноценных спектаклей и был в 1945 году переведен в число республиканских театров.

За участие в создании спектакля «Любовь Яровая» ряд работников театра по-

становлением Совета Министров СССР удостоен Сталинской премии за 1951 год.

При составлении репертуарных планов театр руководствуется историческими постановками ЦК партии по идеологическим вопросам.

Основу репертуара нашего театра составляют произведения советских драматургов, отображающие героизм и величие духа советского народа, его горячую любовь к Родине, его беззаветную преданность партии Ленина—Сталина, его ведущую роль в борьбе народов за мир во всем мире.

Челябинские зрители видели на нашей сцене спектакли: «Русские люди», «Нашествие», «Флаг адмирала», «Незабываемый 1919», «Шакалы» и другие произведения советских драматургов.

Почетное место в нашем репертуаре занимают также произведения классической драматургии как русской, так и зарубежной — пьесы А. М. Горького, А. Н. Островского, А. С. Грибоедова, Л. Н. Толстого, А. П. Чехова, В. Шекспира и т. д.

С большим удовлетворением воспринял коллектив театра решение о проведении гастролей в Магнитогорске, рассматривая как большую честь предстать с творческим отчетом перед трудящимися Сталинской Магнитки.

Во время гастролей коллектив театра проведет ряд встреч с рабочими, инженерно-техническими работниками металлургического комбината имени Сталина, а также с интеллигенцией города и ряд мероприятий по оказанию творческой помощи художественной самодеятельности.

Наше пребывание в Магнитогорске, общение с новым зрителем, будут способствовать дальнейшему творческому росту коллектива театра и содействовать выполнению больших и почетных задач, поставленных перед советским искусством XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

М. ПОЛОВЕЦ, директор Челябинского государственного драматического театра.